
北広島市子どもの生活実態調査について 

 
 子どものいる世帯の経済状況と生活環境や学校・家庭での過ごし方などとの

関係を具体的に把握することを目的に実態調査を実施。 
 
１ 調査期間 

 平成30年9月28日から平成30年10月23日まで 

 
２ 調査方法 

 
 ２歳、５歳、１６から１７歳：郵送による配布、回収 

 小２、小５、中２から１７歳：学校を通して配布、回収 

 
配布回収イメージ 

 ２歳・５歳、小２（保護者のみ） 

 
 
 
 
 
 
 小５・中２、16～17歳（子ども・保護者） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 調査内容 

 

 保護者：健康状況、就労状況、収入、子どもの様子、制度の利用状況等 
 子ども：健康状況、生活習慣、学習、自己肯定感、居場所等 
 
 
 

 

子
ど
も
用 

調
査
票 

 

保
護
者
用 

調
査
票 

子
ど
も
用 

ふ
う
と
う 

保
護
者
用 

封
筒 

回
収
用 

封
筒 提出 

 

保
護
者
用 

調
査
票 

回
収
用 

封
筒 

提出 

２歳・５歳 → 郵送 

小２    → 学校 

小５・中２ → 学校 

16～17歳 → 郵送 
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４ 配布・回収  

 
区分 配布数 回収数 回収率(％) 

２歳・５歳 保護者 809 425 52.53 

小２ 保護者 428 362 84.58 

小５・中２ 子ども 1,051 866 82.40 

 保護者 1,051 864 82.21 

16～17歳 子ども 653 201 30.78 

 保護者 653 200 30.63 

合 計 4,645 2,918 62.82 
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北広島市子どもの生活実態調査　

配布・回収件数 （件・％）

配布件数 回収件数 回収率 マッチング数

2歳・5歳 保護者 809 425 52.53 -

小2 保護者 428 362 84.58 -

小5・中2 子ども 1,051 866 82.40

保護者 1,051 864 82.21

16～17歳 子ども 653 201 30.78

保護者 653 200 30.63

合計 4,645 2,918 62.82 1,053

回答者の属性 （人・％）
母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他 無回答

2歳・5歳 390 30 1 1 0 1 2
91.76% 7.06% 0.24% 0.24% 0.00% 0.23% 0.47%

小2 322 28 0 1 1 2 8
88.95% 7.73% 0.00% 0.28% 0.28% 0.55% 2.21%

小5・中2 784 64 0 2 0 7 7
90.74% 7.41% 0.00% 0.23% 0.00% 0.81% 0.81%

16～17歳 171 26 0 1 0 1 1
85.50% 13.00% 0.00% 0.50% 0.00% 0.50% 0.50%

合計 1,667 148 1 5 1 11 18
90.06% 8.00% 0.05% 0.27% 0.05% 0.60% 0.97%

世帯類型 （人・％）

両親世帯
祖父母同居
の両親世帯

母子世帯
祖父母同居
の母子世帯

父子世帯
祖父母同居
の父子世帯

その他 無回答

2歳・5歳 340 43 10 9 1 0 0 22
80.00% 10.12% 2.35% 2.12% 0.23% 0.00% 0.00% 5.18%

小2 262 30 18 9 1 3 8 31
72.37% 8.29% 4.97% 2.49% 0.28% 0.83% 2.21% 8.56%

小5・中2 627 66 61 38 8 4 6 54
72.57% 7.64% 7.06% 4.40% 0.93% 0.46% 0.69% 6.25%

16～17歳 142 18 16 7 2 0 7 8
71.00% 9.00% 8.00% 3.50% 1.00% 0.00% 3.50% 4.00%

合計 1,371 157 105 63 12 7 21 115
74.07% 8.48% 5.67% 3.40% 0.65% 0.38% 1.14% 6.21%

【健康状態等】

保護者の健康状態等 複数回答 （人・％）

健康 通院中 入院中
通院してい
ないが体調
が悪い

障がいあり
（難病除く）

難病指定あ
り

その他

2歳・5歳 364 44 0 7 3 2 5
85.65% 10.35% 0.00% 1.65% 0.71% 0.47% 1.18%

小2 316 34 0 7 1 2 1
87.29% 9.39% 0.00% 1.93% 0.28% 0.55% 0.28%

小5・中2 703 117 0 25 3 11 4
81.37% 13.54% 0.00% 2.89% 0.35% 1.27% 0.46%

16～17歳 141 49 0 8 4 3 2
70.50% 24.50% 0.00% 4.00% 2.00% 1.50% 1.00%

合計 1,524 244 0 47 11 18 12
82.33% 13.18% 0.00% 2.54% 0.59% 0.97% 0.65%

子どもの健康状態等 複数回答 （人・％）

健康 通院中 入院中
通院してい
ないが体調
が悪い

障がいあり
（難病除く）

難病指定あ
り

発達に遅れ
がある

その他

2歳・5歳 373 43 0 0 8 2 15 2
87.76% 10.12% 0.00% 0.00% 1.88% 0.47% 3.53% 0.47%

小2 313 28 0 0 10 0 10 5
86.46% 7.73% 0.00% 0.00% 2.76% 0.00% 2.76% 1.38%

小5・中2 769 57 0 9 26 2 16 10
89.00% 6.60% 0.00% 1.04% 3.01% 0.23% 1.85% 1.16%

16～17歳 174 12 1 1 14 5 4 4
87.00% 6.00% 0.50% 0.50% 7.00% 2.50% 2.00% 2.00%

合計 1629 140 1 10 58 9 45 21
88.01% 7.56% 0.05% 0.54% 3.13% 0.49% 2.43% 1.13%

病院を受診させた方がよいと思ったが、受診させなかった （人・％）

あった なかった 無回答 あった なかった 無回答
2歳・5歳 62 361 2 184 237 4

14.59% 84.94% 0.47% 43.29% 55.77% 0.94%
小2 48 300 14 113 237 12

13.26% 82.87% 3.87% 31.22% 65.46% 3.32%
小5・中2 151 694 19 251 589 24

17.48% 80.32% 2.20% 29.05% 68.17% 2.78%
16～17歳 33 164 3 47 149 4

16.50% 82.00% 1.50% 23.50% 74.50% 2.00%
合計 294 1519 38 595 1212 44

15.88% 82.07% 2.05% 32.14% 65.48% 2.38%

理由（子ども）複数回答 複数回答 （人・％）
お金 保険証 仕事 他の子どもの世話 自分の健康状況 遠い 嫌がった その他

2・5歳 6 0 25 22 8 7 11 9
9.68% 0.00% 40.32% 35.48% 12.90% 11.29% 17.74% 14.52%

小2 4 1 26 9 2 1 9 9
8.33% 2.08% 54.17% 18.75% 4.17% 2.08% 18.75% 18.75%

小5・中2 31 2 72 20 7 3 36 29
20.53% 1.32% 47.68% 13.25% 4.64% 1.99% 23.84% 19.21%

16～17歳 7 1 13 2 2 0 9 12
21.21% 3.03% 39.39% 6.06% 6.06% 0.00% 27.27% 36.36%

合計 48 4 136 53 19 11 65 59
16.33% 1.36% 46.26% 18.03% 6.46% 3.74% 22.11% 20.07%

理由（おとな）複数回答 複数回答 （人・％）
お金 保険証 仕事 子どもの世話 遠い その他

2・5歳 37 0 83 139 4 13
20.11% 0.00% 45.11% 75.54% 2.17% 7.07%

小2 35 1 68 53 4 7
30.97% 0.88% 60.18% 46.90% 3.54% 6.19%

小5・中2 77 1 170 76 9 14
30.68% 0.40% 67.73% 30.28% 3.59% 5.58%

16～17歳 17 0 28 13 3 4
36.17% 0.00% 59.57% 27.66% 6.38% 8.51%

合計 166 2 349 281 20 38
27.90% 0.34% 58.66% 47.23% 3.36% 6.39%

区分

854

199

子ども 保護者
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【経済状況】

家庭の普段の家計 （人・％）

貯金 貯金無 貯金とりくずし 借金
2歳・5歳 142 114 28 179 86 64 22 18

33.41% 26.82% 6.59% 42.12% 20.24% 15.06% 5.18% 4.23%
小2 123 98 25 141 68 49 19 30

33.98% 27.07% 6.91% 38.95% 18.78% 13.53% 5.25% 8.29%
小5・中2 280 215 65 367 168 119 49 49

32.41% 24.89% 7.52% 42.48% 19.44% 13.77% 5.67% 5.67%
16～17歳 63 54 9 85 44 28 16 8

31.50% 27.00% 4.50% 42.50% 22.00% 14.00% 8.00% 4.00%
合計 608 481 127 772 366 260 106 105

32.85% 25.99% 6.86% 41.71% 19.77% 14.04% 5.73% 5.67%

過去１年間に経済的な理由で支払ができなかったことはあるか 複数回答 （人・％）
電話料金
（携帯・ス
マートフォン
含む）

電気、ガス、
水道のいず
れか

家賃、住宅
ローンのい
ずれか

公的年金
公的医療保
険

税金 給食費 保育料
クレジット
カード、借金
の支払い

2歳・5歳 19 23 11 20 8 27 6 14 33
4.47% 5.41% 2.59% 4.71% 1.88% 6.35% 1.41% 3.29% 7.76%

小2 12 15 7 10 10 27 5 7 29
3.31% 4.14% 1.93% 2.76% 2.76% 7.46% 1.38% 1.93% 8.01%

小5・中2 29 48 23 25 19 56 24 6 52
3.36% 5.56% 2.66% 2.89% 2.20% 6.48% 2.78% 0.69% 6.02%

16～17歳 7 15 3 6 2 18 6 4 17
3.50% 7.50% 1.50% 3.00% 1.00% 9.00% 3.00% 2.00% 8.50%

合計 67 101 44 61 39 128 41 31 131
3.62% 5.46% 2.38% 3.30% 2.11% 6.92% 2.22% 1.67% 7.08%

過去１年間に親子そろって旅行やキャンプに行ったか （人・％）

行った
行かなかっ
た

無回答

小2 297 54 11
82.04% 14.92% 3.04%

小5・中2 608 235 21
70.37% 27.20% 2.43%

合計 905 289 32
73.82% 23.57% 2.61%

就学援助 （人・％）

受けている
受けていな
い

わからない 無回答

小2 73 275 5 9
20.16% 75.97% 1.38% 2.49%

小5・中2 169 674 5 16
19.56% 78.01% 0.58% 1.85%

合計 242 949 10 25
19.74% 77.41% 0.81% 2.04%

奨学金 （人・％）

給付型 貸与型 その他
16～17歳 22 14 8 0 170

11.00% 7.00% 4.00% 0.00% 85.00%

【教育の状況】

塾や習い事 （人・％）

行っている
行っていな
い

無回答

小2 255 98 9
70.44% 27.07% 2.49%

小5・中2 626 223 15
72.45% 25.81% 1.74%

合計 881 321 24
71.86% 26.18% 1.96%

子どもにどの段階まで教育を受けさせたいか （人・％）

中学 高校
高等専門学
校

短大 専門学校
四年制大学
またはそれ
以上

まだわから
ない

その他 無回答

小5・中2 4 79 16 25 96 446 137 15 46
0.46% 9.14% 1.85% 2.89% 11.11% 51.62% 15.86% 1.74% 5.33%

16～17歳 - 16 1 4 30 113 23 5 8
- 8.00% 0.50% 2.00% 15.00% 56.50% 11.50% 2.50% 4.00%

合計 4 95 17 29 126 559 160 20 54
0.38% 8.93% 1.60% 2.73% 11.84% 52.54% 15.04% 1.88% 5.08%

あなたはどの段階まで進学したいと考えているか　※子どもが回答 （人・％）

中学 高校
高等専門学
校

短大 専門学校
四年制大学
またはそれ
以上

まだわから
ない

今後進学し
たいとは思
わない

その他 無回答

小5・中2 4 129 24 15 115 304 264 - 4 7
0.46% 14.90% 2.77% 1.73% 13.28% 35.10% 30.49% - 0.46% 0.81%

16～17歳 - 20 2 5 27 105 31 4 0 7
- 9.95% 1.00% 2.49% 13.43% 52.24% 15.42% 1.99% 0.00% 3.48%

合計 4 149 26 20 142 409 295 4 4 14
0.37% 13.96% 2.44% 1.87% 13.31% 38.33% 27.65% 1.99% 0.37% 1.31%

教育を受けさせるためのお金の準備状況 （人・％）

すでに準備
できている

貯金や学資
保険などで
準備を進め
ている

奨学金を利
用する予定

めどはつい
ていない

その他

小5・中2 36 474 119 172 12
4.16% 54.73% 13.74% 19.86% 1.39%

教育を受けさせるためのお金の準備状況 複数回答 （人・％）

貯金 学資保険 奨学金 教育ローン

生活福祉資
金・母子父
子寡婦福祉
資金

親せき等か
らの援助

子ども本人
のアルバイト

金銭的なめ
どが立って
いない

その他

16～17歳 103 74 74 35 2 7 32 28 1
51.50% 37.00% 37.00% 17.50% 1.00% 3.50% 16.00% 14.00% 0.50%

受けていな
い

受けている

無回答黒字 どちらでもない 赤字
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【子育てについて】

子どもについての悩み 複数回答 （人・％）

子どもとのだ
んらんや話し
合いの時間
が持てない

子どもの病
気や障がい

子どもの発
達やしつけ

学校の先生
との関係

学童や保育
園の先生と
の関係

子どもの友
だち関係

子どもの学
習や進路

子どもの不
登校やひき
こもり

いじめ
子どもの非
行や不良行

為

子どもの将
来

その他
とくに悩みは
ない

小2 35 19 109 24 2 68 121 7 6 1 52 11 110
9.67% 5.25% 30.11% 6.63% 0.55% 18.78% 33.43% 1.93% 1.66% 0.28% 14.36% 3.04% 30.39%

小5・中2 76 44 152 59 2 168 415 28 20 3 180 33 222
8.80% 5.09% 17.59% 6.83% 0.23% 19.44% 48.03% 3.24% 2.31% 0.35% 20.83% 3.82% 25.69%

16～17歳 16 14 13 3 - 14 88 11 3 0 56 10 65
8.00% 7.00% 6.50% 1.50% - 7.00% 44.00% 5.50% 1.50% 0.00% 28.00% 5.00% 32.50%

合計 127 77 274 86 4 250 624 46 29 4 288 54 397
8.91% 5.40% 19.21% 6.03% 0.28% 17.53% 43.76% 3.23% 2.03% 0.28% 20.20% 3.79% 27.84%

悩みや困りごとを相談する相手 （人・％）

いる いない 無回答 いる いない 無回答
小2 346 5 11 331 14 17

95.58% 1.38% 3.04% 91.44% 3.87% 4.69%
小5・中2 834 13 17 808 36 20

96.53% 1.50% 1.97% 93.52% 4.17% 2.31%
16～17歳 195 4 1 182 11 7

97.50% 2.00% 0.50% 91.00% 5.50% 3.50%
合計 1,375 22 29 1,321 61 44

96.42% 1.54% 2.04% 92.64% 4.28% 3.08%

立ち話をするような付き合いのある人 （人・％）
いる いない 無回答

2歳・5歳 369 50 6
86.82% 11.76% 1.41%

小2 323 26 13
89.23% 7.18% 3.59%

小5・中2 782 62 20
90.51% 7.18% 2.31%

16～17歳 181 18 1
90.50% 9.00% 0.50%

合計 1,655 156 40
89.41% 8.43% 2.16%

【制度等の利用状況】

情報を得るためによく参考にしている媒体 複数回答 （人・％）

市の広報
紙・案内

市のホーム
ページ

その他の機
関の広報
紙・ホーム
ページ

新聞やチラ
シ

SNS（LINEや
ツイッターな
ど）

インターネッ
ト検索

学校などか
らのお便り

家族や友人
からの情報

2歳・5歳 141 39 15 35 39 126 167 117
33.18% 9.18% 3.53% 8.24% 9.18% 29.65% 39.29% 27.53%

小2 98 20 11 27 22 78 154 93
27.07% 5.52% 3.04% 7.46% 6.08% 21.55% 42.54% 25.69%

小5・中2 228 35 31 98 39 134 337 175
26.39% 4.05% 3.59% 11.34% 4.51% 15.51% 39.00% 20.25%

16～17歳 57 16 10 27 11 40 73 35
28.50% 8.00% 5.00% 13.50% 5.50% 20.00% 36.50% 17.50%

合計 524 110 67 187 111 378 731 420
28.31% 5.94% 3.62% 10.10% 6.00% 20.42% 39.49% 22.69%

相談機関や相談員に相談した経験 複数回答 （人・％）

地域子育て
支援セン
ター

幼稚園・保
育園等

児童セン
ター

家庭児童相
談室

こども発達
支援セン
ター

エンゼルキッ
ズこども家庭
支援セン
ター

児童相談所
母子・父子
自立支援員

保健師
民生委員児
童委員

子どもの権
利相談

こどもサポー
トセンター

教育相談

スクールカウ
ンセラー・ス
クールソー
シャルワー
カー

2歳・5歳 143 262 23 6 63 1 8 8 138 5 0 4 3 3
33.65% 61.65% 5.41% 1.41% 14.82% 0.24% 1.88% 1.88% 32.47% 1.18% 0.00% 0.94% 0.71% 0.71%

小2 82 176 23 9 56 3 7 1 67 7 1 2 10 15
22.65% 48.62% 6.35% 2.49% 15.47% 0.83% 1.93% 0.28% 18.51% 1.93% 0.28% 0.55% 2.76% 4.14%

小5・中2 128 329 65 21 114 9 30 14 114 15 3 8 45 58
14.81% 38.08% 7.52% 2.43% 13.19% 1.04% 3.47% 1.62% 13.19% 1.74% 0.35% 0.93% 5.21% 6.71%

16～17歳 16 63 7 8 24 1 9 1 23 4 3 6 19 14
8.00% 31.50% 3.50% 4.00% 12.00% 0.50% 4.50% 0.50% 11.50% 2.00% 1.50% 3.00% 9.50% 7.00%

合計 369 830 118 44 257 14 54 24 342 31 7 20 77 90
19.94% 44.84% 6.37% 2.38% 13.88% 0.76% 2.92% 1.30% 18.48% 1.67% 0.38% 1.08% 4.16% 4.86%

各制度を利用した経験 複数回答 （人・％）

児童扶養手
当

生活保護
生活福祉資
金

母子・父子・
寡婦福祉資
金

ショートステ
イ

就学援助

2歳・5歳 107 3 1 2 - -
25.18% 0.71% 0.24% 0.47% - -

小2 80 4 1 4 - -
22.10% 1.10% 0.28% 1.10% - -

小5・中2 255 10 11 15 - -
29.51% 1.16% 1.27% 1.74% - -

16～17歳 55 3 0 3 3 48
27.50% 1.50% 0.00% 1.50% 1.50% 24.00%

合計 497 20 13 24 3 48
26.85% 1.08% 0.70% 1.30% 0.16% 2.59%

保護者自身の悩み子どもについての悩み
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